



征战六载,铸就本土首家“国字号”青训机构

即墨中青英联足球俱乐部获评中国足协全国社会足球青训品牌称号

□文/图 半岛记者 华敬方

2018年,中国足协公布首批全国社会足球品牌青训机构认定名单,青岛即墨区中青英联足球俱乐部经过中国足协严格的考察审核,从数千家足球青训机构中脱颖而出,成功入围该榜单,成为全国154家“国字号”青训机构之一,标志着中青英联青少年足球人才规范化培养走在了全国前列。

青岛中青英联足球俱乐部成立于2012年,6年来一直致力于即墨足球事业发展,连年创造即墨足球历史最好成绩。扎根即墨,立足青岛,以助力校园足球、服务群众足球为宗旨,注重优秀球员、教练员的引进培养、足球文化建设、英联青训品牌的打造,经过多年坚持不懈的努力,已成长为在岛城足坛具有广泛影响力的足球劲旅。

2017年获得中国城市足球联赛全国亚军,主场赛事由CCTV5+体育频道全程现场直播,这也是即墨足球历史上首次迎来央视直播。2017年、2018年连续两年夺得青岛足协杯冠军,并取得2018年、2019年中国足协杯资格赛决赛席位和正赛资格,屡屡创造即墨成人足球历史最好成绩。作为一支半职业化球队,计划三年内完成冲击职业赛事,争取早日打造一支即墨足球历史上首支职业化球队。

中青英联一直注重青训教练员的引进培养,目前拥有来自前职业队、高等院校足球专业的全职教练员20余名,全部拥有国家级以上教练员资格,现已与即墨区十多所中小学校开展足球进校园专项合作,覆盖20000多名在校学生,在历年青岛“市长杯”和即墨“区长杯”等各项赛事中均取得了优异成绩。中青英联还组建了完备的青少年足球精英梯队,目前U9、U10、U11、U12、U15共5个年龄段的精英梯队已经形成规模,未来将代表即墨或俱乐部参加全国各项足球赛事。

作为一家专业从事足球事业的俱乐部,中青英联还积极承接政府社会职能,组织了多项高水平的青少年足球赛事,2017年协助承办了即墨撤市设区以来的首个“区长杯”校园足球联赛,共有来自全区56所中小学校112支代表队2200余名运动员参赛,成为历届规模最大、最精彩的一届赛事。

2018年即墨区第二十届“海信地产·区长杯”校园足球联赛小学男子乙组和女子乙组的比赛在中青英联青少

年足球训练基地进行,一流的场地条件、完备的功能设施及志愿者保障服务,受到参赛学校和运动员的一致好评。

俱乐部还通过“请进来,走出去”的方式开展足球交流比赛,自2016年开始,先后邀请韩国南源足协、广州恒大足校、韩国京畿道足协等国家地区的一流青少年强队与英联青训的梯队比赛,经过多年的正规化运营服务,中青英联U系列青少年国际邀请赛已经成为一项区域性精品赛事。

以足球为纽带,开展对外交流合作,通过国际赛事宣传推介家乡城市文化,实现共赢。2016年5月,中青英联受“印中友好协会”邀请出访印度尼西亚参加足球友谊赛,在当地华人华侨中引起巨大反响;2017年7月,在即墨创智新区体育场2:1战胜来访的柬埔寨国家联队,在国内足球圈引起轰动,赛后,中央电视台CCTV5、新华社、凤凰网、腾讯等媒体给予报道和肯定。

中青英联每年定期举办足球夏令营和冬令营活动,两项活动是在校园足球基础上的延展,旨在启发引导孩子对足球的兴趣和理解,让更多孩子们参与足球这项运动。另外,对于具有较高水平的足球小将将进行精英式重点训练,为即墨培养更多的足球“好苗子”。2018年暑期足球夏令营首次将文化课学习和足球特长培训结合,足球小将们在这里上午分班学习,中午统一就餐,下午集中训练,成为青岛地区唯一完全按照职业化足球模式进行学习训练的素质教育足球青训基地。

2018年9月12日,世界杯冠军、欧冠赛冠军、皇马欧冠冠军三冠教头,世界足球名宿博斯克先生,特派博斯克足校(Bosque)总经理兼首席助教鲍布先生亲临青岛中青英联青训基地进行考察,双方在青少年足球发展、人才培养、交流合作等内容进行了深入交流,在青训资源和人才交流方面达成合作,开启了中青英联接轨世界顶级青训的第一步!

青岛中青英联足球俱乐部董事长于海霖告诉记者:“能够评上‘国字号’青训机构是对我们在青少年足球人才培养取得的成绩,给予的一种肯定和荣誉,也是一份沉甸甸的责任。未来,中青英联将继续探索创新型足球人才的培养模式,从公益、普及、提高,幼儿足球、校园足球、精英培训等多个角度为即墨足球积蓄力量,不忘初心,继续为家乡足球事业的发展添砖加瓦。”



中青英联参加中国城市足球联赛入场仪式。



英联青训同韩国南源足协比赛。



英联青训教练员给球员示范动作。



中青英联球员在赛场上带球突破。



中青英联青训教练员团队。